

学科普 知礼仪 勇实践

多彩暑期文明实践，扮靓未来文化金山

学深悟透增本领 担当作为重实效

本报讯(孙艳)近日,官塘桥街道平山村党委、宝平社区党支部组织两委会成员、党小组组长、党员骨干等,围绕习近平总书记考察江苏时重要讲话精神开展专题学习。

学习活动中,党员们观看了习近平总书记考察江苏的视频。随后,平山村党委书记雷志高带领大家学习习近平总书记考察江苏重要讲话精神,要求党员干部从坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”的政治高度,将学习宣传贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,始终满足人民日益增长的美好生活需要作为各项工作的出发点和落脚点,持续保障和改善民生。

据悉,当前正值雨水多发季节,村、社区加强洪涝、台风等各类灾害风险研判,扎实做好防汛防高温工作。同时,党员干部积极做好模范带头作用,把总书记对江苏的关心关怀传达到千家万户,转化为推动基层发展的美好蓝图与生动实景。

开展廉政教育 永葆清风正气

本报讯(白馨 润轩)近日,和平路街道金山社区党委组织社区党员观看廉政主题教育短片,督促社区党员加强政治理论学习,永葆清风正气。

活动中,社区党员集中观看廉政教育短片。该片通过展现中央纪委监委机构沿革,反映出我们党“确保权力不被滥用,确保权力在阳光下运行,把权力关进制度的笼子”的决心。该片还介绍了部分党员干部违纪违法的典型案件,剖析其迷失初心、背离使命的多层原因,具有较强的警示教育意义。

社区党员们纷纷表示,要从自身做起,严格遵守法律和规章制度,牢固树立“不想腐、不能腐、不敢腐”意识,严于律己,自觉抵制诱惑,自觉接受党组织及群众监督,坚决杜绝违纪违法行为。

看运河底蕴 悟深厚之美

本报讯(乔琪)近日,宝塔路街道运河社区组织党员干部前往扬州大运河博物馆,了解大运河在文化融合、对外交往、交通运输等方面的中国智慧,追寻大运河的辉煌历史,感受大运河所蕴含的文化精神。

党员们走进博物馆,通过参观一系列特色且富有文化内涵的展馆,触摸厚重的运河历史底蕴,品鉴独特的运河文化特色,深刻感受运河遗产的魅力。在充分了解了大运河的变迁及其对于中国古代政治、经济和文化的意义后,党员们纷纷表示,体会到中国古代水工的聪明才智,造船技术、风土人情以及沿线的自然生态知识,领略感悟了东方文明中人与自然关系的哲学思想境界,“我们要从运河历史文化中汲取智慧和力量,传播运河文化,增强使命担当,发挥党员先锋模范作用。”

凝聚强大合力 打造“非遗”品牌

本报讯(魏源)非遗凝结和传递着一个民族和地域的历史记忆、共同情感和传统智慧。近年来,官塘桥街道秀山村党委通过“村党委+党支部+党员志愿者”的三级组织体系,推动打造“非遗”品牌,形成独特的本土文化现象,不断提升地方文化软实力。

为进一步感受非物质文化遗产,近距离接触优秀传统文化,深入推进党建品牌打造,秀山村党委采用联合党建联盟形式,与“三结三定”单位润州区城管局党支部等多家单位开展“弘扬非遗文化,坚定文化自信”主题党日活动。通过“秀山号子”传承人张荣英的精彩讲解,党员们充分感受到优秀本土文化的厚重魅力,文化自信与民族自豪感不断加深,激发了热爱中国传统文化的情感和传承中华优秀传统文化的意识。同时,还建立“村校共建”模式,让党员志愿者入校园,培养小传承人队伍和全校普学相结合的方法,在辖区校园中传承、打造一支15人的非遗传承的娃娃军队,让本地的孩子从小爱上本土文化,帮助孩子们树立正确的人生观、价值观。

值得一提的是,秀山村还创新“非遗直播”模式,在秀山村党委、镇江农副产品批发市场党支部与江苏大学滨江学院机械与动力工程学院校企结对共建模式下,采用“非遗直播”模式,让“非遗”品牌的传承与发展打破时空限制,让更多的人学习非遗相关知识,了解当地的优秀传统文化,提升“秀山号子”影响力。

本报通讯员 韩晨璐

深阅读、手工制作、交通引导、文明礼仪培养……为了让辖区青少年度过一个快乐、充实、有意义的暑假,7月以来,润州区金山街道充分发挥各级新时代文明实践阵地作用,组织辖区未成年人开展形式多样、特色鲜明的主题活动,引导孩子们走出家门,在文明实践中增长知识,提升本领。

阅读科普促成长,精彩暑假收获多

腹有诗书气自华,最是书香能致远。7月3日,润州区金山街道物家门社区携

手党建联盟单位望山书局开展夏季公益阅读推广活动,以此次活动拉开社区“红石榴”暑期托管辅导的序幕,让孩子们在阅读中陶冶情操,感受写作乐趣,汲取人生道理。在红光太古山社区新时代文明实践站,江苏大学土力学院志愿者们与辖区小朋友们开展“学做小小建筑师”活动,通过讲解建筑科普知识,指导拼装制作各种创意环保建筑模型,使孩子们增强科学探索精神和低碳环保意识,提高空间美学概念,拓宽视野和知识储备。

童心向党践初心,“八礼四仪”添精彩

为教育引导广大青少年坚定理想信念

念,厚植红色基因,迎江路中心社区精心组织辖区学生们参加迎“七一”主题党日。活动中,中华路小学和镇江实验学校的学生们化身“小小宣讲员”,在讲述、演绎社区党委对“一老一小一特殊”群体真心关心和尽心帮扶的感人故事中感受党的温暖与热情。“讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅……”在京畿路社区新时代文明实践站,志愿者们带领孩子们学习“八礼四仪”,培养他们良好的道德品质和行为习惯,让文明礼仪之花从小绽放。

安全教育护周全,携手共创文明城

文明交通是展示城市文明形象的

重要窗口,文明交通劝导活动是创建文明城市的重要内容之一。近日,金山街道西津古渡社区联合市公安局交警支队润州大队二中队共同开展“小小志愿者 文明交通行”安全志愿服务活动。市外国语学校西津渡校区的学生们在交警的带领下,头戴小红帽,手拿引导旗,对逆行、越线停车、骑电动车不戴头盔等行为进行劝导和制止,不仅提高了群众文明出行意识,也强化了自身暑期安全意识。“通过这次文明交通志愿服务,我体会到交警叔叔们工作的不易。虽然酷暑难耐、汗流浹背,但看到大家能服从指挥、遵守规则,我觉得一切都很有意义!”

说起参加活动的感受,孩子们的语气充满成就感。

孩子是祖国的未来,暑期文明实践活动的开展起到了寓教于乐的效果,金山街道充分利用辖区载体资源开展未成年人暑期系列活动,既是关爱青少年的重要举措,对于帮助青少年文明习惯养成也是一件有意义的事情。下一步,街道将继续强化新时代文明实践所(站)二级联动机制,从孩子们的兴趣爱好、特长、需求等着手,因地制宜开展更为丰富的暑期文明实践活动,让青少年在新时代文明实践所(站)学有所乐、学有所成。

督促企业规范用工 撑起法治“遮阳伞”

本报讯(梁丙午)近日,润州区仲裁院督促指导企业依法规范用工,落实高温天气劳动者权益保障措施,为劳动者撑起高温下的“遮阳伞”。

加大政策宣传力度,为高温天气作业劳动保护工作,保障劳动者合法权益,区仲裁院积极采取线上线下相结合的方式,重点走访餐饮业、快递、外卖等长时间高温作业行业,开展集中宣传,提高用人单位和劳动

者对高温天气劳动保护相关政策法规的知晓度。广泛运用新媒体,利用微博、微信发送关于高温津贴相关图片、案例、法规等指尖上的法治知识。

切实维护劳动者权益,区仲裁院针对劳动者仲裁请求中用人单位未依法支付高温津贴等问题,开通“绿色通道”,快立快办快结,及时化解纠纷,维护劳动者合法权益。

食品安全进社区 反对浪费驻心间

本报讯(孙倩倩)近日,金山街道润州山路社区党委联合“三结三定”单位润州区市场监管局稽查大队党支部,在“润馨里”便民服务站开展“食品安全进社区 反对浪费驻心间”文明行动主题宣传“微·周六”活动,大力弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,倡导文明、绿色的用餐理念。活动中,党员志愿者向居民宣传

《中华人民共和国反食品浪费法》以及节约粮食的重要性与必要性,随后与社区文明宣传员来到星光时代广场的商铺、餐饮店、公共场所,向居民宣传倡导“光盘行动”,并在醒目位置张贴反对制止餐饮浪费标识,引导市民在日常生活中养成珍惜粮食、厉行节约、反对浪费的习惯,营造“文明健康、绿色环保、低碳消费”的良好氛围。

社区为民办实事 消除隐患解民忧

本报讯(朱文倩)近日,金山街道银门社区志愿者在日常巡查中发现一处安全隐患,社区党委主动担当作为,及时安排专业人员消除隐患解民忧。

由于社区内某房屋长期无人居住,房屋范围内的一棵树随意生长,树干压伸至临近房屋墙壁,导致该墙壁出现裂缝,且有树枝生长延伸至周边居民家中,存在安全隐患。社区工作人员和网格

员上门了解情况后,第一时间联系长期居住在南京的房主说明情况。征得房主同意后,联系专业人员锯掉了影响房屋安全的树木,及时消除该处安全隐患,保障居民安全的生活环境。

下一步,社区党委将继续坚持把维护人民群众的切身利益放在首位,加大巡查力度,确保消除各类安全隐患,解除居民后顾之忧,切实保障辖区居民生命财产安全。

律师进社区 宣传民法典

本报讯(丁梦洁)近日,宝塔路街道黄山社区党委联合江苏君业律师事务所开展民法典婚姻家庭篇专题知识讲座暨反诈宣传活动。

活动由江苏君业律师事务所律师何为主讲,他结合司法实践中的典型案例,对民法典婚姻家庭篇修改后的十大亮点进行解读。何为特别对婚姻家庭关系应当遵循的伦理道德要求,引导辖区居民养成多读书、读好书的良好习惯。

同债务认定及处理等热点问题重点讲解。他还强调优良家风、家庭美德和家庭文明建设的重要性,引导大家学会用法律武器维护自身合法权益。活动现场还开展反诈宣传,向群众宣传预防养老诈骗小伎俩,共同筑牢反诈防线,守护好群众的钱袋子。大家纷纷表示受益匪浅,一定要学好、用好民法典这部“社会生活百科全书”,让法治理念融入家庭,融入日常生活之中。

走进书屋 悦享阅读

本报讯(姜欢)近日,官塘桥街道官塘桥村、远洋社区组织辖区老年人开展“走进书屋 悦享阅读”主题阅读活动,进一步拓展全民阅读的广度和深度,引导辖区居民养成多读书、读好书的良好习惯。

本次活动分享会分别在官塘桥村农家书屋、远洋中鼎养老服务中心举

行,许多喜爱阅读、热爱书籍的老年人和网格员们、社区工作人员围坐在一起,畅谈内心感悟,共享阅读之乐。

活动相关负责人介绍,今后,官塘桥村和远洋社区将以居民需求为导向,引入更多高品质的阅读活动,不断健全公共文化服务体系,提高公共文化服务水平。

夏日无蚊 有艾相伴

本报讯(杨婷 利敏)近日,和平路街道三茅宫第一社区新时代文明实践站联合普康养老,在红石榴家园开展“夏日无蚊 有艾相伴”驱蚊香包手工制作活动,吸引了老人们踊跃参与。

活动中,老人们在工作人员的带领下,辨别了解驱蚊香包艾叶、薄荷叶、菖蒲、藿香等中草药,并自己动手制作驱蚊香包。大家挑选布料、

搭配彩珠,然后把具有驱蚊功效的草药装入香包,再穿针引线、封边缝合。不一会儿,一个个小巧可爱的驱蚊香包就制作完成了。老人们举着自己制作的驱蚊香包拍照留念,喜悦之情溢于言表。

此次活动丰富了社区老年人的精神文化生活,也增强了老年群体的健康生活理念和对美好生活的获得感。



学制中药香包 感受传统文化

变废为宝 科普环保



日前,宝塔路街道同德里社区开展“变废为宝 科普环保”活动,志愿者指导小朋友用旧纸壳、快递盒、纸杯、饮料瓶等废旧材料制作各种科普、环保作品,增强孩子们的资源节约和科普环保意识。 石玉成 摄影报道

七彩假日活动 共倡节能环保

本报讯(陈颖)7月10日至16日是2023年全国节能宣传周。七里甸街道天和星城社区新时代文明实践站联合手牵手社工事务所,组织辖区居民和青少年开展“节能环保 你我同行”七彩假日主题活动,倡导低碳环保理念,引导大家共同努力,助力蓝天、地绿、水净的美丽家园建设。

活动中,剪纸老师现场教学,指导居民和青少年巧手剪出保护“地球妈妈”的动画画面。与一幅幅剪纸作品相伴的是大家对美丽环境的向往和描绘,以及对“人和环境”关系的认真思考。活动通过传统的民间技艺嵌入宣传主题普及环保知识,号召大家保护生态环境,爱护绿色家园,在弘扬传统文化的同时,营造节约资源、珍爱家园的良好氛围。

普及节气文化 感受传统之美

本报讯(徐诗雨 曹冬)7月17日,宝塔路街道黎明社区联合江苏大学教师教育学院志愿者开展“悠悠夏日长 大暑夏正浓”活动,向青少年普及节气文化,增强孩子们的动手能力和对中国传统文化的认知。

在大暑节气认知环节,大学生志愿者们通过PPT、视频等方式,向辖区青少年介绍大暑节气的由来、特点、饮食习惯等,孩子们纷纷参与讨论,并争先恐后朗读“大暑”节气相关诗词。在随后的探索自然环节,志愿者们通过新鲜莲蓬为小朋友讲解莲蓬的外观、特点和食用价值,指导大家剥开莲蓬细心观察,在实践中细细感受、耐心琢磨。志愿者们还让孩子们发挥想象力,在团扇上绘制大暑节气的形象和场景,大家相互交流,分享画作,展示作品。

社区相关负责人介绍,本次活动融合文化、艺术、历史等知识领域,帮助青少年拓展认知,培养动手能力,感受传统文化的魅力。

夏季养生 健康相伴



日前,宝塔路街道车站社区联合天益爱心公益服务中心开展“夏季养生 健康相伴”活动,志愿者向中老年居民宣讲夏季养生与中医保健等健康科普知识,并为居民演示讲解夏季养生茶的冲泡方法。 石玉成 摄影报道

玩转机器人 快乐度暑假



7月18日,江苏大学志愿者来到官塘桥街道“平假日课堂”,为平山村和宝平社区的小朋友演示、讲解各种机器人的功能和操作方法,带着孩子们玩转机器人,乐享智能科技魅力,充实暑假生活。 洪亚杰 石玉成 摄影报道

欢乐采摘“桃”你欢心

本报讯(胡朝正 申成斌)近日,南山街道檀山白龙湖社区联合江苏大学农业工程学院志愿者开展“欢乐采摘‘桃’你欢心”水蜜桃采摘活动,丰富青少年的暑期生活,让孩子们走进大自然,体验丰收的喜悦。

活动当天,社区爱心暑托班的小朋友在江苏大学志愿者的带领下,来到红龙湖水库管理所的桃园,有条不紊地开始采摘、装桶、

搬运……大家齐心协力,一个个塑料篮子里很快就装满了桃子。“天气很热,但摘下一个个成熟的水蜜桃,挺有意思的。”一名小朋友开心地说。

通过本次采摘活动,孩子们收获的不仅是丰收的果实,更是一份快乐与成长。下一步,社区将继续开展相关活动,坚持“用心、用情、用力”做好少年儿童关爱工作,为孩子们的健康成长保驾护航。